
 

Gestão:2021/2022. 

Ata da reunião ordinária do mês de maio do Conselho Municipal 

de Acompanhamento e Controle Social do Fundo de Manutenção 

da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação – Cacs -Fundeb Itaperuna-RJ. Aos 26 dias do mês de 

maio do ano de dois mil e vinte e dois, na sala de reuniões do 

Sindicato dos Professores do Noroeste Fluminense – SINPRO -

Itaperuna, com início às nove horas e quinze minutos, reuniram 

se os conselheiros e conselheiras do CACS-FUNDEB, atendendo a 

convocação para tratarem da seguinte pauta: 1- Informes da 

secretaria executiva. 2- Apresentação do resumo das prestações 

de contas do 4º Bimestre de 2021 e 1º bimestre de 2022 3- 

Ouvir explanação do responsável do DP-RH da SEMED acerca do 

pagamento de reajustes aos professores contratados (recursos do 

FUNDEB) 4- Disponibilizar para análise dos Conselheiros a 

prestação de contas do 1º bimestre 2022. 5- Disponibilizar para 

análise dos Conselheiros o processo nº 5022-202, sobre a folha de 

pagamento com recurso do FUNDEB do ano de 2021 e até março 

de 2022. 6- Aprovar convite ao responsável pela Estatística 

Educacional da SEMED para explanar os resultados dos dados do 

Censo Escolar divulgados pelo INEP recentemente (situação de 

Itaperuna). 7- Assuntos Gerais. Estiveram presentes os seguintes 

conselheiros e conselheiras: Arnaldo da Fonseca Rangel,  Rosa 

Amorim Poeys, José Carlos Maciel Alvarenga, José Luiz Ribeiro, 

Maykeverson Almada Coutinho, Eduardo Real Lino, Claudina de 

Paula Dias Gomes , Fábio Braga de Oliveira, Paulo Roberto Pereira 

Gomes, e a convidada: Contabilista Vera Lane da Semed Raquel 

da Penha Lopes. Com uma breve saudação a todos o vice-

presidente José Luiz Ribeiro agradeceu o esforço de todos os 

presentes para essa Reunião Ordinária. Na sequência passou para 



a secretária executiva que fez os informes da secretaria com a 

vista de todos os ofícios referentes às resoluções tomadas na 

reunião anterior e foi relatado e lido àqueles que ainda não se 

obteve resposta. Passou-se a ordem do dia, dando a palavra em 

ato contínuo a Contabilista Vera Lane, que gentilmente aceitou o 

convite para explanar sobre a prestação de contas do 4º bimestre 

de 2021 e 1º bimestre de 2022, respondendo aos Conselheiros 

pondo em vista e explicando sobre cada ponto das prestações de 

contas, ressaltando que em 2021 as verbas foram utilizadas 

dentro das normas e que em 2022 ainda não se atingiu o novo 

índice de gastos de 70% com o salário dos professores, porém 

que os responsáveis estão cientes de que isso se faz necessário, a 

contabilista falou ainda que também há ciência quanto ao 

pagamento em disparidade dos professores contratados pelo 

município. O Conselheiro Arnaldo se pronunciou dizendo que os 

funcionários efetivos e contratados são remunerados de forma 

diferenciada pelo Poder Público Municipal, havendo  disparidade 

de informações sobre a lei de gastos do FUNDEB e também que 

os contratados não estão com os contratos em dia e não recebem 

cópia de tal contrato. A contabilista encerrou sua fala, colocando-

se à disposição desse Colegiado para quaisquer informações e  

reafirmou aos presentes os esforços por parte dela e de sua 

equipe em solucionar os problemas citados. O Conselheiro José 

Luiz Ribeiro, pediu a palavra e fez a colocação que os recursos do 

FUNDEB deveriam ser utilizados em pagamentos contínuos 

através da folha de pagamentos ao invés de ser distribuídos uma 

vez ao final de cada ano como bonificação, o que teve 

concordância entre os demais conselheiros, aproveitando a 

oportunidade, o Conselheiro acrescentou que o Tribunal de 

Contas do Mato Grosso respondendo a uma consulta, afirmou 

que os professores contratados tem direito ao reajuste do Piso 

Nacional. Feito os relatos e sanadas as dúvidas dos 

conselheiros(as), o vice-presidente a colocou o assunto em 



discussão e apreciação, o que prontamente foi compreendido por 

todos e todas, sendo reiterado a necessidade da presença do 

Responsável pelo RH da Semed, o que foi novamente oficializado. 

Devido a ausência do responsável pelo RH da SEMED o item 3 da 

pauta foi adiado para a próxima reunião ordinária do Conselho. 

Retornando aos pontos 3 e 4 da pauta ordinária, o conselheiro 

André Perissé fez sua explanação acerca da necessidade 

encontrada de formação de uma Comissão para análise detalhada 

da prestação de contas bem como da folha de pagamentos dos 

professores pagos com recursos do FUNDEB. Essa sugestão foi 

aprovada pelos demais conselheiros e a comissão foi formada 

pelos Conselheiros Arnaldo Rangel, André Perissé e José Luiz 

Ribeiro, ficando estabelecida a reunião para dia 14 de junho, às 9 

horas no Sindicato dos Professores, para tal reunião se fez 

necessário solicitar através de ofícios o pedido da Folha Analítica 

de Pagamento dos professores e a  cópia dos processos de 

empenhos para pagamento de nºs 103-22 a 108-22 que deverão 

ser entregues até o dia 10 de junho de 2022 para que possam ser 

apreciados. Novamente foi ressaltada a importância da sede para 

o trabalho do CACS ser mais efetivo e que deve estar de acordo 

com a legislação. O colegiado aprovou a sugestão do Conselheiro 

José Carlos Alvarenga para emissão de ofício solicitando alteração 

do termo “Condições” substituindo-o por “Configurações e 

Especificações” no II parágrafo do Contrato de Comodato de Bem 

Público para entrega dos notebooks aos professores. Por fim, de 

volta com a palavra o Vice-presidente José Luiz Ribeiro, mais uma 

vez agradeceu a participação de todos e encerrou a presente 

reunião, lavrando-se a presente ata, que após lida e aprovada 

será assinada, publicada e afixada em livro próprio. 


